

будущее планеты!

когда-то в городе Чернобыле. Огромный выброс радиоактивных веществ уничтожил все живое вокруг.

Юные экологи подошли к проблеме со всей серьезностью:

«Нам необходимо сделать так, чтобы зараженная вода из реки Припять ни в коем случае не попадала в другие регионы мира, иначе это чревато большими экологическими последствиями», - говорит Николай Тюрин.

Как мы видим, социальная значимость этих проектов неоспорима.

Разные методы работы, разные взгляды на одни и те же вещи помогли участникам форума прийти к общему знаменателю и внести свою лепту в сохранение будущего планеты, имя которой Земля!

Постигая

«Облачный атлас»

Программа форума была очень насыщенной, а потому участникам скучать определенно не приходилось. В первый же день ребятам удалось задействовать себя как в умственной, так и в физической активной деятельности. О последней и пойдет речь далее, ведь под внимание попадает квест «Облачный атлас». В основе мероприятия лежит тимбилдинг -

умение спланировать и сплоченно в них действовать. Именно это и сделали форумчане. Получилось это у них на твердую «пятерку»! А потому и дальнейшие действия новобранцев команд оказались дружными и слаженными. Ребята с интересом преодолели увлекательное «путешествие» по территории гостиничного комплекса «Югорская долина». Несмотря на то, что его территорию нельзя назвать маленькой, задания - легкими, а погоду - теплой. Ребята старались выполнить все задания как можно быстрее, потому что от скорости прохождения

рогой гость!»

И действительно, Ханты-Мансийск - настоящая лесная сказка! Сибирская тайга - одно из редких мест, до которого так и не дотянулась рука человека. Посреди тысяч вечнозеленых елей росли молодые березы. Как же красива природа лесов, как же великолепен Югорский край...

Его история богата и интересна. Раньше нынешняя столица была всего лишь поселком под названием Остяко-Вогульск. Пришло время, и поселку дали статус города, после чего и было решено присвоить ему новое имя - Ханты-Ман-



квеста зависело, какое место займет команда. На каждой из шести станций участники получали кусочки пазла, сложив воедино которые они получили напутствие: «Лидеры как орлы. Они не собираются в стаи, а летают поодиночке». Нельзя не отметить, что в первую очередь ребят объединяло стремление быть лучшими и первыми прийти к своеобразному финишу. Без всякого сомнения, их активное участие, неуемная энергия, рвение и желание победить обеспечили каждой команде успешное прохождение квеста!

сийск. Помимо старинных низеньких домов, в городе строятся новые высокие «многоэтажки». Их разноцветная облицовка вызывает улыбку на лице. Такими же яркими красками можно описать студенческий городок. Недалеко от него находится мифологическая аллея. Экскурсовод рассказала о мифах народности ханты, про богиню материнства Катунь и ее добрые дела.

Спустя некоторое время делегации добрались и до мамонтов в археопарке. Неподалеку от них уютно «ус-



троились» шерстистые носороги. Согласно поверью, если погладить хотя бы одного из них, то любое желание обязательно исполнится.

Рядом с носорогами - волчицы - защитницы лесов Югры. А на самом холме увековечились восемь огромных мамонтов и два маленьких мамонтёнка. Ощущения от нахождения рядом с ними просто непередаваемые... Хотя у некоторых из ребят слова лились, словно песня. Так, один из словенских гостей Югры Тилен Колар отметил, что он никогда не мог предположить, что мамонты были такими огромными.

- Ощущение, будто фигуры мамонтов застыли во времени из-за ледяного ветра, - рассказывает об увиденном Тилен.

Наша гостья из Башкортостана Хасанова Рената высказала свои впечатления об увиденном: «Я чувствую себя такой маленькой рядом с этими гигантами!»

После посещения археопарка ребята отправились к храмовому комплексу города. Храм Воскресения Христова точно висит в облаках, золотые купола, располагающиеся на вершинах всех четырех входов в него, блестящие завлекающими лучами солнца, а золотые кресты на куполах заворачивали посетителей. В сердце чувствовалось тепло...

Последняя остановка - берег Иртыша. Великая река хранила безмятежность и спокойствие даже

при сильном обжигающем северном ветре. Делегаты форума, замороженные красотой Иртыша, тихо смотрели на его воды и все искали, искали глазами то самое место, где, точно влюбленные, сливаются воедино красавица Обь и суровый сибирский Иртыш...

От автора: Форум закончился, все ребята разъехались по домам. На прощание - обмен телефонными номерами, электронными почтой, аккаунтами в социальных сетях. Но и это не главное. Важен тот трепет, с которым ребята прощались, слова, которые говорили организаторам и друг другу, впечатления, которыми поделится дома с родителями и друзьями и, конечно, воспоминания. Они хранятся в фотографиях, которых было сделано бесчисленное множество, в видеодневниках, газете, над созданием которых трудились ребята из службы информации. И очень хотелось бы верить, что каждый из тех, кто посетил Международный экологический форум, с гордостью сказал: «Да, я там был!»

Региональное молодежное общественное экологическое движение «Третья планета от Солнца» выражает благодарность администрации города и ТПП «Покачевнефтегаз» за оказанное содействие в проведении Международного молодежного экологического форума.



Участники из Покачей, ученики школы №1 представили свои социально значимые проекты: Николай Тюрин выступил с презентацией города Покачи и клуба ЮНЕСКО, Аслан Раджабов презентовал бизнес-проект «Санаторий природных минеральных вод «Покачевский урман», а Никита Сиваков - житель города Советский, но выступающий за Региональное молодежное общественное экологическое движение «Третья планета от Солнца», изучал негативное влияние нефти и подтоварной (соленой) воды на болота нашего округа, дав название своей работе «СНАБол» (Спасите наши болота).

Там, где сливаются Обь и Иртыш...

Величайшие реки России, протекающие через просторные равнины холодной Сибири, - Обь и её самый длинный приток - Иртыш - сливаются в одно целое именно в этом месте, у развивающегося, растущего города - Ханты-Мансийска, красоты которого нам удалось повидать 20 мая.

После тяжелого, но интересного дня делегация форумчан отправилась на экскурсию по вечерней столице Югры. Приятный голос экскурсовода успокаивал, а сам Ханты-Мансийск точно призывал: «Посмотри, как я красив и приветлив, до-

